

习近平主席 G20峰会金句(下)

——2016年9月3日，习近平主席在二十国集团工商峰会开幕式上的主旨演讲

创新驱动 挖掘动力

二十国集团应该合力挖掘创新增长潜力，在充分参与、广泛共识基础上制定规则，为创新驱动发展营造良好生态。人为搞小圈子，甚至以意识形态划线，只会制造隔阂、增加障碍，对科技创新有百害而无一益。

——2021年10月30日，习近平主席在二十国集团领导人第十六次峰会第一阶段会议上的讲话

我们要提倡国际创新合作，超越疆域局限和人为藩篱，集全球之智，克共性难题，让创新成果得以

广泛应用，惠及更多国家和人民。

——2019年6月28日，习近平主席在二十国集团领导人峰会上关于世界经济形势和贸易问题的发言

创新是从根本上打开增长之锁的钥匙。以互联网为核心的新一轮科技和产业革命蓄势待发，人工智能、虚拟现实等新技术日新月异，虚拟经济与实体经济的结合，将给人们的生产方式和生活方式带来革命性变化。这种变化不会一蹴而就，也不会一帆风顺，需要各国合力推动，在充分放大和加速其正面效应的同时，把可能出现的负面影响降到最低。

——2016年9月3日，习近平主席在二十国集团工商峰会开

幕式上的主旨演讲

形势决定任务，行动决定成效。为此，我们要放眼长远，努力塑造各国发展创新、增长联动、利益融合的世界经济，坚定维护和发展开放型世界经济。

——2013年9月5日，习近平主席在二十国集团领导人峰会第一阶段会议上关于世界经济形势的发言

和谐共生 绿色永续

二十国集团应该秉持共同但有区别的责任原则，推动全面落实应对气候变化《巴黎协定》，支持《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会和《生物多样性公约》第十五次缔约方大会取得成功。发达国家应该在

减排问题上作出表率，充分照顾发展中国家的特殊困难和关切，落实气候融资承诺，并在技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。

——2021年10月30日，习近平主席在二十国集团领导人第十六次峰会第一阶段会议上的讲话

气候变化和能源问题是当前突出的全球性挑战，事关国际社会共同利益，也关系地球未来。国际社会合力应对挑战的意愿和动力不断上升，关键是要拿出实际行动。

——2021年10月31日，习近平主席继续出席二十国集团领导人第十六次峰会

地球是我们的共同家园。我们要秉

持人类命运共同体理念，携手应对气候环境领域挑战，守护好这颗蓝色星球。

——2020年11月22日，习近平主席在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上的致辞

在新的起点上，我们将坚定不移推动绿色发展，谋求更佳质量效益。我多次说过，绿水青山就是金山银山，保护环境就是保护生产力，改善环境就是发展生产力。这个朴素的道理正得到越来越多人们的认同。

——2016年9月3日，习近平主席在二十国集团工商峰会开幕式上的主旨演讲(完)

中新网

拜登将“柬埔寨”说成“哥伦比亚”， 扎哈罗娃发表评论

【环球网报道】综合俄罗斯《报纸报》、俄新社等多家外媒报道，俄外交部发言人扎哈罗娃当地时间12日在社交平台Telegram上发文，评论美国总统拜登当天早些时候在柬埔寨与东盟国家领导人会晤时出现口误——将“柬埔寨首相”说成了“哥伦比亚首相”。

据法新社报道，拜

登12日早些时候在柬埔寨首相洪森主持的一场会议上表示，“我要感谢哥伦比亚(Colombia)首相作为东盟轮值主席国(的首相)发挥的领导作用，感谢他接待我们所有人。”(注：柬埔寨Cambodia与哥伦比亚Colombia发音相似)。

对此，扎哈罗娃当天晚些时候在Telegram上

评论道：“有趣的是，他(拜登)认为东盟的轮值主席是哥伦比亚这个国家、是美国的哥伦比亚特区、是斯里兰卡的科伦坡还是‘神探科伦坡’？”

扎哈罗娃提到的第一个科伦坡(Colombo)，是斯里兰卡的一个城市，而“神探科伦坡”(Columbo)指的是美

剧《神探科伦坡》中的一个主人公，这两个英文词都与哥伦比亚的发音Colombia相似。

据《纽约邮报》等多家外媒此前报道，拜登本月10日在从白宫出发前往埃及参加《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)时也犯了同样错误。《纽约邮

报》提到，拜登在上飞机前说，“首先，我要去开罗，为了环保做努力，然后去哥伦比亚，然后……我是说去柬埔寨……”报道称，拜登不仅把“哥伦比亚”和“柬埔寨”搞混，还错误地说他要去访问埃及的开罗，而不是COP27会议的举办地埃及沙姆沙伊赫。

(来源：环球网)